

“雷达”传奇

探访常德雷达教育成功背后“秘诀”

2023年，国考通过资格审查人数为259.77万人。由此可见，考生之多，多得令人惊叹。

这一年，常德雷达教育国考省考入面82人，进面率62.85%；全年度面试通过143人，面试通过率达79.44%；面试逆袭33人，被逆袭仅7人。

这组骄人的数据，不仅彰显出雷达教育的培训实力，更重要的是雷达教育继续领跑着常德公务员考前培训市场，让人刮目相看。

“成果既有大环境优势，也有团队自身的努力。”雷达教育从起初的义务帮教开始，以租用民房场地为开局。10年间，无数学员慕名而来，近千人通过雷达教育“上岸”，雷达模式自此享誉沅澧大地，成行业内翘楚。

■ 卜云 张浩

初衷

义务帮教，预示“雷达”导航

雷达教育地处常德市柳叶大道，有着近万平方米教培基地。

说起雷达的开办，也是件巧事。起初，有几个在职和离职的公务员，因为机缘巧合，学生登门求教，便义务辅导了几名在校学生。无心插柳柳成荫。没想到这几个学生大都考上了公务员。

就这样，学生们一个带几个，请“老师们”帮忙。第一年、第二年、第三年，逐步发展到五六十人。而这些“辅导老师”不仅没收一分钱费用，反而倒贴了不少的资料费和伙食费。

时间到了2016年，同学们积极地建议向社会招生，还风趣地取了个名字叫“雷达班”。当年6月，同学们和“辅导老师”的家人们，发了1万多条短信，结果招了38人，在随后的省考面试中，一下就通过了31人，加上原来义务带的学生，共通过63人。

口碑越做越好，学员也越来越多。2016年公司正式注册，开启了市场化办学之路。雷达雷达，成“公”抵达；雷达雷达，使命必达。这个沿用至今的口号，也就是当初同学们的“杰作”。



学员正在雷达教育接受培训



雷达教育机构外景。

成长

十年摸索，教学成效初显

在雷达教育团队的成长中，这些辅导老师和他们的家人，付出了很多很多。开局之时，他们把自家房子的客厅空出来，作教室和辅导室；大家没日没夜全身心投入，既担任辅导员又担任服务员，还担任起勤杂工。更重要的是他们还担负起思想教育和情感疏导的责任，以至不少孩子都亲切地称他们为“某爸”“某妈”“某伯”。

随着年轻团队的加入，雷达教育管理越来越规范，制度越来越完善，并搬迁新址，逐步走上了一条正规化办学之路。

尤其是近些年，雷达又与省内知名的教培科研机构进行战略合作，引入精品名师，开辟精品课程，教培的水平、质量、效果，如芝麻开花不断攀升。

经过不懈努力和探索，雷达摸索出了“实战

型面试教学法”“实用型行测能力教学法”“能力型综合申论教学法”“修炼式综合素质教学法”四种成熟模式。

在雷达教育团队，秉承的是育人先育心、学艺先学法的教育方法。通过十年的摸索，雷达教育创造了一种类军事体制的班级管理机制。简单地说，学生们要自愿参加并提出申请，才能纳入军事化管理，纳入之后，一天要进行六次电子考勤，不能缺席课程和辅导，不能缺交作业，并强化作风锻炼，数年来，雷达都有90%以上学生主动申请纳入军事化管理。

正是因为这样修炼式的学习，雷达学子不仅考试成绩合格，更重要的是他们在政治素养、行事作风、实干能力、性情操守上确有与众不同的地方。

引导

花式“互捧”，促进共同成长

如今在常德某司法系统工作的刘雨桐（化名），是何柳燕老师记忆深刻的一名学生。因为性格偏内向，当初来雷达教育报到时刘雨桐一言不发。

何柳燕得知刘雨桐是一名美术特长生，就经常陪着她一起画画。那段时间，何柳燕每天早上6:30赶到学校，陪着刘雨桐一起赏画、散步。

何柳燕指着院子里的一棵树，要孩子说出树的种类、色彩和树叶形状。果然，在自己擅长领域，孩子不再沉默，师生两人一问一答，渐渐打开了话匣子。

在雷达教育，团队给学员量身定制课程和训练计划，帮助他们更好地发挥自己的潜力。同时，老师们还带着学员积极参与社会实践和公益活动，给他足够展示自己的机会。

温暖

另类教培，传递人心力量

随着公务员考试的日益激烈竞争，越来越多的考生开始寻求更加全面、专业的培训服务。雷达教育践行“惟心惟实，求仁得仁”的班训，强调做人、做事、求学，培养仁者精神、君子风范的公职人员。其教学理念包括：军事化管理、家庭式氛围、个性化教育、修炼式学习。

特别是一对一的辅导，文字报告式课后总结，一环套一环的能力训练，形成了沉浸式学习的体系。日常生活习惯和人际交往的修炼，成为独特教培风景线。

在雷达教育的特色学习方法中，引导学生变换思维和学习方法，让孩子们从追求知识到追求能力和素养，从被动应付学习转变为主动学习，

在雷达教育学习期间，雨桐性格变得开朗起来，也积极主动参加各种培训课程。经过长时间的努力和学习，她最终考取了自己心仪的公务员岗位。

在何柳燕看来，大部分来考公孩子都有一定的知识储备和修养素质，“因为缺少社会阅历，少了一点应变能力。”

而在雷达教育这个大家庭里，团队会不定期举办各种聚会，通过互动来鼓励孩子们。聚会中，颁发各种奖项是不可缺少的环节。比如兄弟闺蜜奖，让同宿舍学员相互鼓励；领头雁奖，让优秀学员带动其他学员……

良好的互动氛围，对于孩子们身心健康都是一种引导。在雷达教育，因为有共同的追求和目标，很多学员都在这里结成了人生伴侣。

大幅度提升和改善阅读，引导学生当“老师”。

经过一套专业、独特、系统培训后，学员们的应试表现和面试竞争力大幅度提高。10年来，通过雷达教育“上岸”的学员近千人。

近几年来，高校毕业生人数一路攀升。在面对就业选择时，公务员成为毕业生一个重要的备选项。

“有钱的家庭会给孩子报贵的辅导班，而贫因家庭的孩子多数选择自学。”何柳燕说，雷达教育每年都会拿出20个公益名额，免收学费甚至生活费，希望通过这种公益方式改变考生结构，改变孩子的命运，拉近社会的公平性，让孩子们感受到阳光的温暖。